5 Visa med ett indirekt bevis att "om (n® + 2) ar
ett udda tal, sd 4r » ett udda tal”

5, Om 0 /;n’ é# J/;;mmt {’/“ = n= 171k
s (W+1) = @) %42 = SKX ¥z = 2 (4K’ ),

2(46%01) ar QUback yed 12> famnt tal

6 Visa att varje randvinkel som ir rit hor till en
halvcirkelbége.

2vtru= (50 =2 ytv=40"
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\ndersson, Pettersson och S EG i
Lundstrom sty och
pratar med varandra. De gor foljande uttg], d
Nde:
Andersson: "Jag har varit i % :
: 8 Jag har varit i London mer ip, 5
gdnger.
Pettersson: "Nej, nu ljuger du.”
Lundstrom: "Du har i alla fall varit i London
minst en gang.”
Dessa tre uttalanden kan inte alla vara sanna
Bevisa att Andersson aldrig har varit i London
under forutsittning att endast ett av dessa
uttalanden ér sant.

Om b el uhadasde ar sat WZH'L

det vave 7.

£ sant = A osaut o B osant

8 Det finns 6ver 400 olika bevis for Pythagoras sats, |

Hir ska du fa genomfora ett av bevisen.

Runt en kvadrat med sidan c ritas fyra ratvink-
liga trianglar med sidorna a, b och ¢ enligt
figuren hidr nedanfor.

Anvind figuren och bevisa Pythagoras sats
genom att utnyttja att arean av den stora
kvadraten kan beriknas pé tva olika stt.

(ﬂ«"’b)‘z (/7'.(, [1/ f‘%

ﬂ1'4'24('? + 171: 51‘(-( ol =2
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9 Visa att om k ir ett udda tal, sa saknar ekvatio-
nen x> — x = k heltalslosningar.

1, Kk udda = k=12x+|

X'-x = 9%+
X*-3% = |

K(x*-13) =1

X (A +43)(x-43) = |

ffm!u/d’(m kav barg Ll 1 0w allf
falckorerun ar 1 wllet i owesjlist.
Pue x=1 =0 x=3 4/

Oue x-3=z1 = X #




10 En korda iir en stricka mellan tvd punkter pd en
cirkel. Om tva kordor skir varandra s bildas
det fyra strickor a, b, c och d. Dessa strackor
forhaller sig till varandra enligta-b=c¢" d.
Detta samband kallas for kordasatsen.

Ta hjilp av randvinkelsatsen for att bevisa
kordasatsen.

10, C

C och B skir ot
Samma ije/

Aoch D shir ot

Samsra lﬂ:jt/

Wti:j’c rmdvimbkel -
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